





## मुट्टी में तकदीर

गतांक से आगे.....

ब्रह्माण्ड कृपा की कथा, ब्रह्माण्ड प्रभु कहते हैं - माँगो, प्राप्त कर लो, ये उल्लास की, ये उत्साह की, उदास चेहरे को प्रसन्न करने की कथा। ये 206 हड्डियों के जागृत होने की कथा, ये कथा है 6 लीटर रक्त हमारे शरीर में प्रति क्षण दौड़ रहा है। उस प्रति क्षण का कई रेड ब्लड सेल हैं, कई व्हाइट ब्लड सेल है, कई प्लेटलेट हैं। आप की आर.बी.सी. कितनी है। आपकी सी.बी.सी. क्या है ? आपका मन कैसा चल रहा है। मन की चंचलता का शमन कैसे हो ? अभी कुल ही सुन रहा था, एक आवाज दूर से आ रही थी - मन की तरंग मार लो, बस हो गया भजन, आदत बुरी सुधार लो, बस हो गया भजन। ये बुरी आदत को सुधारने की कथा। जब-जब अधर्म ने धर्म पर प्रहार किया, जब कठोरता बढ़ी, नरमाई अकुला उठी, जब असत्य बढ़ा, कहीं सत्य को तकलीफ हुई, लेकिन सत्य पराजित नहीं होता, हमेशा धर्म सत्य ही है। - सत्य-सत्य है एक मुख्ती है, उसके दो मुख कभी नहीं होते। धर्म-धर्म ही वह रक्षक है। धर्म रक्षक है। धर्मो रक्षति रक्षितः - जो धर्म की रक्षा करेगा उसकी धर्म रक्षा करेगा। ये मानव धर्म की कथा। अभी-अभी मंगलाचरण में आपने प्रणाम किया, आईये, प्रणाम करे धरती से भारी माताजी को, परम पूज्य माताश्री-सोहनी देवी माताजी, जिन्होंने मुझे बचपन से गीता का ज्ञान दिया। पूज्य राधेश्याम अग्रवाल साहब को, जगदीश आकाश को, श्री सत्यनारायण को, परिवार को। माताश्री आपको प्रणाम करता हूँ। पिताश्री मदनलाल जी अग्रवाल साहब आज भी जब स्मरण करता हूँ, गंगाजी के बीच में, टापू पर आप बिराजे हैं, ध्यान अवस्थित होकर, आप धर्म को धारण कर रहे हैं, मैं निहाल हो गया पूज्य पिताश्री, मैं निहाल हो गया। आदरणीय परम पूज्य गुरुदेव आचार्य श्रीराम जी शर्मा, परम पूज्य गुरुदेव संत ज्ञानदास जी महाराज, 1008 कोटि-कोटि के नायक, मैं निहाल हो गया, डॉ. रामकुमार जी महामण्डलेश्वर जी 1008 मैं आपको नमन करता हूँ, मैं प्रणाम करता हूँ सेवा धर्म के मसीहा पूज्य राजमल जी भाई सा. को, नमन करता हूँ कैंसर विशेषज्ञ डॉ. आर. के. अग्रवाल साहब को, पी. जी. जैन साहब को, चैनराज जी लोढा साहब को। अष्टादश पुराणेषु व्यासस वचन द्वयो। परोपकार पुण्याय, पापाय पर पीडनम्। वेद व्यास जी महाराज को प्रणाम करते हैं जिन्होंने 18 पुराणों का नवनीत हमें पिला दिया, मक्खन पिला दिया, परोपकार ही पुण्य है और किसी को कष्ट देना ही पाप है। ये निः शक्त, ये घुटनों के बल चलकर आने वाले, ये रेंगकर चलने वाले, ये आसाम से, ये बिहार से, हमारे बीच महाराष्ट्र, यहाँ जो निःशक्त हैं, दिव्यांग हैं, उनको प्रणाम करना चाहते हैं। नारायण सेवा संस्थान में, जहाँ पर दूर-दराज से रोगीजन आते हैं, लेकर हाथ-पैरों में तकलीफें आते हैं। यहाँ पर उन्हीं का सहयोग मिलता है और वो मुस्कुरा उठते हैं। हिन्दुस्तान से ही नहीं, सरहदों के पार से भी यहाँ लोग आते हैं। जो आप सहयोग देते हैं, वो कैसे यहाँ पर कार्यरत होता है। कैसे कुरान की बात करें, पुराण की बात करें, गीता की बात करें या मानव धर्म की बात करें, साक्षात कैसा दिखता है, कैसे हमारे भाव कर्म में परिवर्तित होते हैं

ये संस्थान न सिर्फ विकलांगों को शारीरिक रूप से ठीक करती है, अपितु रोजगार एवं प्रशिक्षण के माध्यम से उन्हें विभिन्न क्षेत्रों में दक्षता प्रदान करती है जैसे सिलाई, बुनाई, कढ़ाई, मोबाइल रिपेयरिंग, कंप्यूटर ट्रेनिंग ताकि वो आत्मनिर्भर बन सकें। अपने व अपने माँ-बाप के सपनों को पूरा

कर सकें, शायद उन्हें भी अधिकार है। हमारी सरकार और हम हमारे भारत देश के लोग ऐसे भाई-बहनों को दिव्यांग कहते हैं, क्योंकि उनके पास दिव्य अनुभूति है दिव्य काम करने के लिए। वेदों और पुराणों में लिखा धर्म का सार। पर हित में परमात्मा, सुखी रहे संसार। वेद हमारे जीवन के आधार हैं, प्रणाम करना चाहिये और वेद से व्यवहार की तरफ हमारा जीवन ऋग्वेद की कृपा से ऐसा पवित्र हो जाय। किसी के काम जो आए, उसे इन्सान कहते हैं। ये इन्सानियत की कथा है नर को नारायण बनाने की कथा है, और इसी लिए ऋग्वेद को, अथर्ववेद को, सामवेद को, यजुर्वेद को अष्टादश पुराणों को, रामचरित मानस की कृपा को, गोस्वामी तुलसीदास जी महाराज को, वेदव्यास जी महाराज की कृपा की प्रार्थना करते हुए। आईये श्रीमद्भागवतगीता, महाभारतजी, आगम-निगम, कुरान, बाईबल सभी धर्म ग्रन्थ और जो गुरुद्वारा में बड़ी कृपा होती है। गुरु ग्रन्थ साहिब, गुरुनानकदेवजी की कृपा, गुरु कबीर की कृपा और सब संतों की, महापुरुषों की प्रार्थना करते हुए। हम इस इन्सानियत के धर्म की कथा में, ब्रह्माण्ड के धर्म की कथा में आगे ...आगे बढ़ें। आर्तस्वरो को दे सके, राहत के दो बोल। मिल जायेगा हे प्रभु, साँसों का सब मोल सुख समृद्धि में खुशहाली, शुद्ध करे हर कर्म। जीवन की जो बने प्रेरणा, ऐसा मानव धर्म।। मानव धर्म के महात्म्य के पूर्व आईये बासा की कुल माताजी दुर्गामाताजी की प्रार्थना कर लें। दुर्गामाताजी जो विभिन्न रूपों में कभी सरस्वती होती हैं, कभी शारदा होती हैं, वो माँ जिसके बिना परमात्मा भी अधूरा होता है और हमारी आत्मा भी अधूरी होती है। उस माँ के रूप को, माँ दुर्गा के स्वरूप को हम प्रणाम करते हैं।

बासा गाँव दुर्गा मन्दिर नमन भवानी माँ मानव धर्म की ध्वजा हाथ सम्मालो आओ देवी दे दे तू आशीष मेरी बन जायेगी बात। तू है सब पालन हारी, तुझसे ही जग उजियारा जो भी आया तेरी शरण में, मिला उसे सहारा जरा सी करुणा दृष्टि डाल, तू कल्याण कर दे। सेवा धर्म की राह में राह है मैय्या, रखना हमारी लाज भक्ति में वो शक्ति है, करें प्रार्थना आज अरे भक्ति में वो शक्ति है, करें प्रार्थना आज जरा सी झोली है मेरी, तू पुकार सुन ले। बासा गाँव दुर्गा मन्दिर नमन भवानी माँ मानव धर्म की ध्वजा हाथ सम्मालो आ। ओ देवी दे तू आशीष मेरी बन पायेगी बात तू है सबकी पालनहारी, तुझसे जग उजियारा जो भी आया शरण में तेरी, मिला उसे सहारा है जरा सी करुणा दृष्टि डाल तू कल्याण कर दे। बोल जगदम्बे मात की जय। जय हो बासा की दुर्गामाता की जय हो। जय हो, कल्याण करो माँ। मानव धर्म दीक्षित करो माँ। बोलिये दुर्गा माता की जय, जय हो। मानव धर्म का महात्म्य जो सुख-दुःख में समभाव बना दे। श्रीमद्भागवतगीता में पर ब्रह्म परमात्मा ने फरमाया अद्रेष्टा सर्वभूतानां मैत्रः करुण एव च। निर्ममो निरहंकारः समदुःखसुखः क्षमी। ये धर्म की कृपा, दुःख-सुख में समभाव रहें। क्षमादान रहें, करुणावान रहें, करुणा धर्म है। प्राणी मात्र में प्रेम धर्म है। लाव ऑल, प्यार ऑल। अम्बरीश ने जो क्षमा किया, वो धर्म है और धर्म है - अभिमान का शमन अर्जुन ने कहा-प्रभु देखिये, मेरे गाण्डीव धनुष की वजह से हमने कितना बड़ा महाभारत का युद्ध जीत लिया। भगवान श्रीकृष्ण मुस्कुरा उठे, अर्जुन तनिक रथ से उतरते तो और पवनपुत्र हनुमानजी को संकेत किया। ऐसे हनुमानजी, रथ से उतरकर पधार गये, रथ धूँ-धूँ करके जल उठा। अर्जुन के अभिमान का शमन हुआ। परमात्मा देव ने कहा था-ये रथ तो हनुमानजी की कृपा से बचा हुआ था अन्यथा द्रोणाचार्य के बाणों से कभी का यह जल चुका होता।

धर्म क्या है ? अधर्म क्या है ? पाप क्या है ? पुज्य क्या है ? जब-जब आप और हम व्याकुल होते हैं। जब क्रोध की अग्नि शरीर में प्रवेश करती है तो समझिये पाप प्रवेश हो गया, अधर्म प्रवेश हो गया। कुलदागी आ गया, निखट्टमल आ गया, ये चटोरीमल आ गया, ये बेईमान बेददीमल आ गया, ये नालायकी आ गई, ये दुष्टमल आ गया, ये कठोरतामल आ गया.....

क्रमशः.....

भूत भावन भगवान महाकालेश्वर उज्जैन की पावन धारा पर''

# सिंहस्थ कुम्भ महापर्व-2016

## नारायण सेवा संस्थान एवं सेवा परमो धर्म (ट्रस्ट), उद्दयपुर

30 दिवसीय विशाल सेवा, भक्ति, ज्ञान एवं अध्यात्म यज्ञ शिविर

!! दिनांक !! 22 अप्रैल से 21 मई - 2016 !! समारोह स्थल !! मंगलनाथ, प्लोट नम्बर-83, 17-22, उज्जैन

**उज्जैन की धारा पर हमारे प्रकल्प (दिनांक 22 अप्रैल से 21 मई तक)**

विकलांगता जांच शिविर प्रतिदिन प्रातः 9 बजे से 11 बजे

भोजन सहयोग (एक समय) 2100/- प्रतिदिन

छः या चार व्यक्ति सामूहिक आवास व्यवस्था 2100/- प्रतिदिन

आवास व्यवस्था (सेपरेट) 1500/- प्रति रुम

डोरमेट्री 500/- प्रतिदिन

### मुख्य आयोजन एवं शाही स्नान

22 अप्रैल 2016 : सिंहस्थ प्रथम पर्व स्नान  
 1 से 6 मई-2016: पंचशनि यात्रा  
 3 मई, 2016: वरूथिनी एकादशी  
 6 मई, 2016: पर्व स्नान  
 9 मई, 2016: अक्षय तृतीया  
 11 मई, 2016: शंकराचार्य जी जयंती  
 15 मई, 2016: वृषभ संक्रांति  
 17 मई, 2016: मोहिनी एकादशी  
 19 मई, 2016: प्रदोष पर्व  
 20 मई, 2016: नृसिंह जयंती  
 21 मई, 2016: शाही स्नान

सम्पर्क करें Tel.: +91-294-6622222, 3990000, Mobile: 09649499999

## अपंग, अनाथ, विधवा, वृद्ध एवं वंचितजनों की सेवा में सतत् सेवार्त

निःशक्तजनों को आर्थिक रूप से आत्मनिर्भर बनाने के लिए संस्थान द्वारा निःशुल्क प्रशिक्षण केन्द्र संचालित किये जा रहे हैं। आपश्री से सादर प्रार्थना है कि ईश्वरीय कार्य में अपना सहयोग प्रदान करावें-मान्यवर !

### मोबाइल/होम एफ्लायसंस रिपेयरिंग/कम्प्यूटर/सिलाई/महेन्दी/अगरबती/हार्डवेयर एण्ड नेटवर्किंग प्रशिक्षण सौजन्य राशि

1 प्रशिक्षणार्थी सहयोग राशि 7500/-	10 प्रशिक्षणार्थी सहयोग राशि 75,000/-
3 प्रशिक्षणार्थी सहयोग राशि 22500/-	20 प्रशिक्षणार्थी सहयोग राशि 150000/-
5 प्रशिक्षणार्थी सहयोग राशि 37500/-	30 प्रशिक्षणार्थी सहयोग राशि 225000/-

### 50 रोगियों की आजीवन भोजन / नाश्ता मिती

वर्ष में एक दिन दोनों समय की आजीवन भोजन मिती सहयोग राशि - 22,000/-  
 वर्ष में एक दिन एक समय की आजीवन भोजन मिती सहयोग राशि - 11,000/-  
 वर्ष में एक दिन की आजीवन नाश्ता मिती सहयोग राशि - 5,000/-

### बालगृह शिक्षा सहयोग योजना

एक बच्चे के एक माह की शिक्षा सहयोग राशि - 600/-  
 एक बच्चे के एक वर्ष की शिक्षा सहयोग राशि - 7200/-

### आजीवन लालन-पालन योजना 1,00,000/-

आप बन सकते हैं किसी अनाथ निर्यन बच्चे के आजीवन पालनहार 1 लाख रूपयों का अनुदान करके। ( एक बच्चा 18 वर्ष तक की आयु तक अथवा 18 वर्ष के बाद भी यदि वह उच्च शिक्षण प्राप्त कर चाहेगा तो संस्थान के सान्निध्य में ही रहेगा।)

### भगवान महावीर बालगृह योजना (बालगृह भोजन मिती)

एक बालक का एक माह का नाश्ता, भोजन सहयोग राशि - 2100/-  
 एक बालक का एक वर्ष का नाश्ता, भोजन सहयोग राशि - 2100 X 12 = 25,200/-

### एक बच्चे पर सम्पूर्ण वार्षिक खर्च

भोजन खर्च सहयोग राशि - 2100 X 12 = 25,200/-	शिक्षा खर्च - 600 X 12 = 7200/-
स्वास्थ्य सम्बन्धी खर्च - 2500/-	विविध खर्च राशि - 6900/-
कुल वार्षिक खर्च सहयोग राशि - 41800/-	

प्रति निःशक्त शिविर सहयोग राशि - 1,51,000/-  
**सम्पर्क करें - 09929534444 E-mail : planning@narayanseva.org**  
**आयकर में छूट-संस्थान को दिया गया दान आयकर अधिनियम 1961 की धारा 80 G ( आयकर दाता ) के लिए 50 प्रतिशत तथा 35 AC के तहत ( कम्पनियों, प्रतिष्ठानों के लिए ) 100 प्रतिशत कर मुक्त ( Tax Exempted )**

सादर अनुरोध - आपश्री संस्थान की दान प्राप्ति रसीद बुक प्राप्त करने हेतु सम्पर्क करें - 0294-6622222, 9649499999

पढ़ेंगे -  
लिखेंगे होंगे  
कामयाब



